

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

S



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/22606
15 May 1991
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ВРЕМЕННОГО ПОВЕРЕННОГО В ДЕЛАХ ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА
ИСЛАМСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ИРАН ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ
15 МАЯ 1991 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

По поручению моего правительства и в дополнение к моим предыдущим письмам имею честь довести до Вашего сведения информацию о следующих серьезных нарушениях положений о прекращении огня между Ираном и Ираком, совершенных иракской стороной.

Совершенные Ираком нарушения положений о прекращении огня между этой страной и Исламской Республикой Иран были должным образом доведены до сведения иракских должностных лиц. Учитывая внутренние беспорядки в Ираке и внешние трудности, которые переживает эта страна, мы терпеливо ждали, когда можно будет обсудить эти нарушения на двусторонней основе в столицах обеих стран и в пограничных районах. Исламская Республика Иран проявляла максимум сдержанности в отношении постоянных нарушений, совершаемых Ираком, чтобы избежать дальнейшей эскалации конфликта. Мы преисполнены решимости и далее придерживаться такого подхода, чтобы снизить напряженность на границах. В этой связи мы будем по-прежнему оказывать давление на иракские власти, чтобы незамедлительно положить конец этим нарушениям положений о прекращении огня между двумя странами.

1. 4 апреля 1991 года иранский вертолет, бортовой номер 214, в связи с неблагоприятными погодными условиями совершил посадку поблизости от иракского пограничного поста в районе Феккех. Сержант иранских вооруженных сил Али Азгар Махмуди, который вышел из вертолета, чтобы определиться на местности, был захвачен несколькими вооруженными иракскими военнослужащими. Когда стало ясно, что произошла ошибка, вертолет тут же вернулся.

2. 25 апреля 1991 года иракский танковый батальон и два пехотных батальона выдвинулись из района к востоку от Басры между Шаламехом и каналом Адаб-Баст к линии границы в точке с координатами 148-757 в квадрате ТР по карте Хорремшахра, при этом они выпустили по территории Исламской Республики Иран 35 снарядов из танковых орудий, 15 артиллерийских снарядов и несколько реактивных снарядов.

3. 27 апреля 1991 года шесть иракских военнослужащих из 443-й пехотной бригады проникли на территорию Исламской Республики Иран в точке с координатами 708-948 в квадрате ND по карте Гаср-э-Ширина. Они были захвачены в плен иранскими пограничниками.

4. 3 мая 1991 года в 15 ч. 00 м. иракские силы обстреляли иранскую территорию из 23-миллиметрового орудия. Обстрелу подвергся район в точке с координатами 393-873 в квадрате NE по карте Сердешта.

5. 4 мая 1991 года в 01 ч. 30 м. иракские силы выпустили несколько 60-миллиметровых ракетных снарядов по району, расположенному в точке с координатами 474-226 в квадрате ND по карте Гаср-э-Ширина.

6. 5 мая 1991 года иракские силы направили подразделение численностью от 80 до 90 солдат на незанятую территорию в точке с координатами 477-214 в квадрате ND по карте Гаср-э-Ширина.

Буду весьма признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

М. Джавад ЗАРИФ
Посол
Заместитель Постоянного представителя